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值一、单项选择题1．社会资本是( )。 A．相互联系和相互依

存的所有单个资本的总和 B．产业资本、商业资本、借贷资

本的总和 c．生产部门的资本和非生产部门资本的总和 D．货

币资本、生产资本、商品资本的总和2．资本流通的完整形式

是( )。 A．GWG B．WGW C．GG D．GWG3．在历史上，

资本的最原始形式是( )。 A．产业资本 B．商业资本 C．工业

资本 D．可变资本4．个别资本家追逐的超额剩余价值是通

过( )。 A．延长工作日实现的 B．提高本部门的劳动生产率实

现的 c．提高本企业的劳动生产率实现的 D．全社会劳动生产

率普遍提高的结果5．资本主义生产过程中的价值增殖过程是

指( )，． A．活劳动创造使用价值的过程 B．活劳动转移旧价

值的过程 c．超过一定点而延长了的价值形成过程 D．从一定

点开始转移旧价值的过程6．资本总公式的矛盾是( )。 A．使

用价值与价值的矛盾 B．商品流通与货币流通的矛盾 C．生

产过程与流通过程的矛盾 D．价值增殖与价值规律客观要求

的矛盾7．资本主义生产过程是( )。 A．价值和使用价值形成

过程的统一 B．劳动过程和价值增殖过程的统一 c．劳动过程

和价值形成过程的统一 D．以上均不对8．资本主义生产方式

的基本矛盾是( )。 A．价值增殖与价值规律的矛盾 B．资产阶

级与无产阶级的矛盾 C．生产社会化与生产资料资本主义私

人占有制的矛盾 D．资本与雇佣劳动之间的矛盾9．“剩余价

值不能从流通领域中产生，但又不能离开流通领域而产生”



，这句话的意思是( )。 A．剩余价值可以在流通中产生，也

可以在生产中产生 B．剩余价值既不在流通中产生，也不在

生产中产生 c．剩余价值在生产中产生，但要以流通为条件 D

．剩余价值在流通中产生，但要以生产为条件10．从对资本

总公式GＷG的分析中可以看出( )。 A．剩余价值是在生产过

程中产生的，与流通过程无关 B．剩余价值虽然是在生产过

程中产生的，但以流通过程为条件 c．剩余价值是在流通过程

中产生的，与生产过程无关 D．剩余价值是靠不等价交换产

生的11．能准确反映资本家对工人剥削程度的经济范畴是( )

。 A．剩余价值量 B．剩余价值率 c．利润率 D．平均利润

率12．资本家支付给工人的工资是( )。 A．劳动的价格 B．劳

动力的价值或价格的转化形式 C．劳动的报酬 D．工人根据

自己提供的劳动量参与分配的形式13．在剩余价值的各种具

体形式中，( )是其他各种形式的基础。 A．生产价格 B．平均

利润 C．生产成本 D．利润14．资本主义工资之所以掩盖了

剥削是因为它( )。 A．表现为劳动的价格 B．是劳动力的价值

c．是劳动力的价格 D．是劳动者必要劳动创造的价值15．相

对剩余价值的生产是通过( )。 A．个别资本家降低社会必要

劳动时间而实现的 B．个别资本家追逐超额剩余价值而实现

的 c．全体资本家降低个别劳动时间而实现的 D．全体资本家

追逐超额剩余价值而实现的16．资本的本质是( )。 A．购买

生产资料的货币 B．购买劳动力的货币 C．购买商品的货币 D

．带来剩余价值的价值，体现了资本主义生产关系17．资本

主义生产成本是( )。 A．生产单位商品所耗费的可变资本 B．

生产单位商品所耗费的不变资本 C．生产单位商品所耗费的

不变资本和可变资本 D．生产单位商品所耗费的全部劳动18



．雇佣劳动者在生产商品的劳动中新创造的全部价值是( )。

A．剩余价值 B．劳动力价值 c．劳动力价值和剩余价值 D．

商品全部价值19．劳动力价值的一个重要特点是( )。 A．它

由剩余价值决定 B．它受历史和道德因素影响 c．它由自身的

使用价值决定 D．它由市场供求关系决定20．货币转化为资

本的决定性条件是( )。 A．货币是一般等价物 B．生产资料自

由买卖． C．劳动力成为商品 D．资本主义市场的扩大二、

多项选择题1．剩余价值的产生( )。 A．既不在流通中，又不

能不在流通中 B．既不在流通中，也不在生产领域中 C．是

在生产过程中，流通是不可缺少的条件 D．是在资本家省吃

俭用的消费过程中 E．是在流通中贱买贵卖的结果2．价值和

交换价值的关系是( )。 A．价值是交换价值的基础 B．交换价

值是价值的基本表现形式 C．价值是交换价值的基本表现形

式 D．交换价值是价值的内容 E．价值是交换价值的内容3．

资本主义计时工资和计件工资的关系是( )。 A．计时工资是

计件工资的基础 B．计件工资是计时工资的基础 c．计件工资

是计时工资的转化形式 D．计时工资是计件工资的转化形式

E．计时工资、计件工资都是劳动力价值或价格的转化形式4

．关于可变资本的表述，正确的有( )。 A．可变资本是资本

家为购买劳动力所支付的价值 B．可变资本是剩余价值的源
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